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[ ENOTHTA 1: Mpaypatikoi AplOuot

1) Na vroAoyioete TIg SLVAUELC :

-24= (_3%j_ = (2'3)*2:
(—gj = 108 : 100 = (+1) =

2)  No vroloyioete t1g pilec:

/3 - {125 -
(1)* = (v2018) -

3) No vroloyicete TV T TOV 7O KOTO TAPACTAGEDV:

(@) V259 =
B J2)-(=32) =

(y) /8-9+4-(-6)+1=

(5) \/11+\/15+\/ﬁ =

() \/3\/_ V144 ~J9 =

o1) \/(—T)z—\/S_z—(\/l_(i

0 (fB5+VT)WB-7) =

(1-2019)°=
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4) No Bpeite TNV TIUN TOL Y GGTE VO 10YHOOVV OL IGOTNTEG :
a) 535-58=57 B)28:.2% =212

y 3-32=1 5 (7 f=71

5) Xe kdBe pio awd TIG TAPAKAT® TEPUTTOGELS VO, AVTIKATUGTHOETE TO K IUE KOUTAAANAO
aplBud OOTE VoL IGYVEL 1] 1GOTNTA

o) 523

B =1
K

8) Ix+2=3

6) Na kavete Tig Tpa&eLs

o) V2(V8++2)=

B) (V3-1)(V3+1)=

v) 3+/32++/16 =

5) \/\/£+\/24+25+4 8—/48++/8—+/49 =
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7) Na ypayete o€ popen piag dvvoung 1 duvauemv, ue 0etikd exbEn ta o KaTm:

) (-5)[(-5)'T +(-5)° =
f) 416> (-2)° =

1

7) (—6)3[—?}—6)“ =

5) 3. 3+2. (3P +3F+F -3 =

8) X10 Mo KAT® oYL VO VTOLOYIGETE TO VYOG TOV Toixov AT,

9) X10 mapakdT® YN VO BPEITE TV TIUH TOV ¥ KOL THV T TOL .

10 e
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10) Xto dumhavd oynua to ABI givar opBoymdvio B
Tplyovo pe

N
A=90°,

-2 -3 -1
BI' = +1 + 1 + 1 cm ko
5 2 7

AB = /38-3%8 cm A

Noa Bpeite:
0) To uNK”N TV TAsvpdv AB kot BT,
B) to eppadov Tov Tprydvov.

Y) TO VYOG TOV TPLYDVOL TOL AVTICTOLYEL GTNV VITOTEIVOLGOQ.

11) Na anodeicete 611 y22++/5++16 +/3/125 ++/9-1/16 -1 =9

@ N5 %

ii) Na arlomomoete thv ntapdotac
(i) il nv mop n J 2 2 298

12) Ava={3-VT VB . p= (BT xm y=9- 211 Vs

va Bpeite: o) Tovg apteuovg a,B,y.
B) Na dei&ete 011 TO TpiywVo pe mhevpés a, B, vy eivor opfoydvio.



ENANAAHNTIKEZ AZKHZEIZ B TYMNAZIOY

ENOTHTA 2: AkyeBpwcéc llapactdosrg

1) Noa copurANp®OGETE TOV O KOT® TIVOKOL:

Movavopo YVVTEAEOTNG Kvpro pépog BaBuog
40°p WG TPOG 0.
a’xy® WG TPOG X
—4
1.7
-=pa
- B

2 3
[—azf’ﬂ +§a27‘°’ﬂj

2) No kavete Tig Tpa&eis:
a) —-4y+6y-Sy+2y

) —-2x+(x+3)—-(2x-8)

(2]
o |5V

) -Sop:(-2

P)

oT)

n)
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3)  Noa kdavete t1g Tpaéeig:

() a—28-4(a+4p)+ (20 -3p) =
B) —2x'(-5x-y+3a)=
(v) (2x=3)(x-8)x =
@) (822w —ax"w+32°v?): (22w =
4)  Afvovtor o ToAvGVOLOL
p(x)=x"-3x+2
o(x)=4x"-5x-1
p(x)=8-3y
Noa Bpeite:
p(X)—o(2x) +50(x) =

9(0)—o(-2) =
5) Atvovtou to moAvdvopa @ () = x% — 3y ko p(x) = 4y — 3. No Ppeite:
(@) o) —pC)  B) e(=D+p(2) O 200 —xp(0)

6) Noa kdvete TIC S10UpECELS:
By -T7+y?):(y+2)=

(a® +a—20):(ax+5)=

7) Noa amodeiete v To KAT® TAVTOTNTA:

L vt W)+ 2yt w) = () + w)°

. 2y+(r—2w)°—QRy-w) +3(x° —w)+2x =2(y +v)
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8) X1o0 mio khTo oyfua To ABI'A givor opfoydvio pe dacthoeig (5x +1) kon (x +1)
kot 1o KAMN givon tetpdyovo pe mhevpd (x —1)

A B

-
A . r

Noa Bpeite Kot vo amAomomaoete TV aAYEPPIKN TapAcTacT ToL EKPPAELel TO EUPadOV TG
YPOLUOCKIOAGUEVNG EMUPAVELOG

9) No KAveTE TIG OIUPECELG

0  (#P+7x+12):(x+3) B (4x%—124+9):(27-3)
. 22 -6y+8 8  (FP+22r°-137-3):(x-3)
y—2

£) (3;{3+;(2—4):(;(—1) oT) (9Z3+2—7){)1(3Z—2)

r , 4 2 4 7
10) No. vtoAoYiGETE TNV TN TOV K 0V O GUVIEAEGTNG TOL X° 1600TAL UE TO SUTAAGLO TOV
GUVTEAEGTH TOL X

(2x2—x3+1<x—3)-(—x+3):

11)  Na BpeBolv ot TYES TV K, A, v £T61 GOTE TO TO KAT® VO, VAL LOVOVUUO UE

, 3
GLUVTEAECTN — 2

W]

21}{){—3(//12—1/ +Z6W
12) Na Bpeite T0UG OKEPALOVS K, A DOTE 1) TLO KAT® OAYEPPIKN TOPAOTACT VaL ELvaL
HLOV®OVLHLO.

K+l 2 5 1-1

2w+ Ily

13) O évog mapéyovtog Tov ToAvGVIHOV 2¥ 247 ¥ —15 eivarto 27 —3 . Na Bpeite

T0V GALO TapdyovTa.
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14) Na Bpeite to moAvdVLpO TO 0moio dtov dlaupebei pe 10 2v +4 siver TAiKo

l/lz =3y +5  kar aghvel vdLowo 3.

3 2 2
15) Atvovtaw Ta toAuGvupa: A=Y —2W"+19% =3 g Sy -1 ' —3y" +5p -4
Na Bpeite:
o) A+B-T= B) B-I'=

v) 5B -2 = 8) A-B=
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ENOTHTA 3: I'sopetpia

1) Na Bpeite to coppeTpikd KabevOS omd ToL o KATO GYNUATO ™G TPOC TNV VOEin
€.

2) Xe kGbe oynua g OTANG A v avTIOTOioETE TN OMOTH WOTNTA 7TOV
avaypageetol ot otNAn B.
YTHAH A YTHAH B

A. Ot dwyovior elvor dviceg, Tépvoviot
a) [aparinroypoppo
KdOeTa Ko dryoTOpOLVTOL

B. Ot dwaydvior eivan ioeg, tépvovton kdbeta

B) OpBoymdvio
Ko dty0TOHOVVTOL
) I Ot Jdwyovior egivar  dviceg Ko
v) PouBog ,
dyotopovvTaL
0) Terpaywvo A. Ot dayoviot etvan ioeg Kot diyyotopovvtat

3) Ot Bdoeig evoc tpameliov dagépovy katd SM. Av to Hyog Tov gival 16m kot to

euPadov Tov 168m2, vo. Bpeite Tic Baoeig Tov Tpomeliov.

4) OpbBoymdvio €xet Tepipetpo 32 cm. Av 10 UNKOG TOL €ivol TPUTAAGLO TOL TAGTOVG TOV,
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va Bpeite 10 epuPaddv tov.

5) g éva mapoAnAloypopupo o yovia tov givar tpimAdoto poag GAANG. Na
VTOAOYICETE TIG YWVIES TOV TAPUAANALOYPALLLLOV.

6) To epPadov kvkhikod Topéa enikevipng yoviog 36° 1covton pe 5 cm?. Na
VTOAOYICETE TO UNKOG TOV KOKAOV GTOV 07010 OVIKEL O KUKMKOC TopENs. Na

OMGETE TNV OTAVTNOY GO GUVAPTIGEL TOL T.

7) Av ABTA givon tetpdywvo vo A 2+3
B
VTOAOYICETE TIC TIUES TOV Y KOL .
27cm
A X+3y r
A B
8) No vroloyioete OAeG TIC YOVieg (2x-8)R
TOV TOPUAANAOYPALLLOV
ABTI'A ko vo, S1KooA0YGETE
TANPOG TIG ATAVTIOEL GOC.
(x+22)°
A r

9) Aivetar kOkAog pe axtivo 6m . No, Bpeite Tnv mepipetpo kat to epPaddv tov.
10) Kvkhog &xet epfadov 144n cm?. Na Bpeite:

(o) TV axtiva
(B) To unKog TG TEPLPEPELNG TOV.

11) Kbvkhog éxel unkog 37,68 cm. Na Bpeite 1o epPfaddv KukAikoD Topéa mov
avtiotoyel o€ yovia 45°.

10
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12) To pufkog t6Eov evog kukhov eivan 25,12 cm. Av 1 aktiva tov kOKAov gival
12cm va voloyicete Vv emikevipn yovia otnv onoio avtiotoryel to t6&o.

13) Av duthootaotel ) aktiva evog kOkAov va e€gtdoete av o gpPadov tov Oa
SmAaclooTel.

14) To eufaddv evog kokhov eivon 251 m? . No Bpeite : o) ™V oktiva Tov KOKAOL
B) Vv meprpépeta Tov
15) To guPaddv kukhikod topéa yovidg 45° eivon 18w M2 Na Bpeite tnv nepipetpo
TOV KUKALKOD TOUEQ.
16) To ABI'A givai opBoydvio tpanélio (A =90°)ue AB = 6cm, AT = 9cm ko BI' =
5cm. No vroroyiocete 10 pPaddv Kot TV TEPIUETPO TNG OKIOCUEVNG EMLPAVELOG.
Noa dmoete v andvinon cag cvvaptioetl tov 7. (Ta t6&a 010 MO KATO oYU

glvo NUIKOKAOL 1] TETOPTOKVKALR)

A E B

17) Aivetar 1oookelég tpanélio ABT'A, pe Baogig 12cm kou 22¢m, Kot ot pun
mopdAnAeg TAeLPES TOL 1oovvTan pe 13cm. Na vtoloyicete T0 GKIOGUEVO
epuPadov (n amdvinon vo d0bel cuvaptioet Tov ).

A B
18) IToporinioypappo pe Baon 24cm givor woepPadicd pe poufo. H mepipetpoc tov
poupov givor 40cm ko n pa dSrorydvidg tov givon 12cm

o) vo. Bpeite v dAAN dtorydvio Tov popfou
B) va Bpeite To Vyog mov avticTolyel ot fdon Tov TAPAAANAOYPELLLLOV.

11
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19) 1o mo kdtw tpanélio divovrar AB=12cm, 'A=18cm, AA=10cm ka1
AAE =72°

Noa Bpeite 10 gufaddv Kot TV TEPIUETPO TNG CKLOUGUEVNG EMPAVELNS.
(H amdvtnon oag va dobei og 2 dekadikd ynoeio)

A z
A E
20) Zto oynuo. ABI'A opboydvio pe AB =14 cm BI'= 8cm. Na Bpeite suvapTijost
TOV 7:

(a0) T0 EuBAOOV TG GKLGUEVNC TEPLOYTS.

(B) Tnv mepipeTpo g GKIOGUEVIG TEPLOYNG.

12



ENANAAHNTIKETZ AZKHZEIZ B' T'YMNAZIOY

21) 1o mapakdto oynuo EAA givar kokAikog Topéos pe enikevpn yovia EAA =36°
To ABT'A givar 1cookeréc tpamélio pe BI'// AA. Atvovron I'Z=3cm, AB=5cm
kot B péco g AE. Na Bpeite 10 epfaddv ko | Tepiletpog g oKoUEVNG
nepoyns. H amdvinon va 000etl cuvaptioet Tov m.

22) Xto dumhavo oynua. diveton kokhog pe kévrpo K. 1o e6mtepkd oV vITdpyet Evog
dALOC KOKAOG, TTOL EQATTETOL GTOV TPAOTO, pe KEVTIPO O kan aktivo OK=2,5cm.
To ABT'A givar 1oookeréc tpanélio pe AI'=4cm ko BI'=5cm. Na Bpeite 10

eUPadOv TV GKLOGUEVOL Ywpilov.

13
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[ ENOTHTA 4 : ESicocig-Avicaoeig A” BaOpov

1) Na petaoynuatiotei o TOTOG
A=2@af+y) (a)

U=§7T2+K ()

2) No emADGETE TOVG MO KATM TOTOVE OC TPOG TNV HETAPANTH TOL PpiokeTon 6TV
nopévoeon.

3) No emAvoete TIg ToPaKAT® eEICMGELS:

@) 3(5x+1)—x=2(7x+4)
B) 3(x+5)—2(4x+3)+6x—5=x+4.

4) No Bpeite 1o o,p £To1 dote 1 e€iomon va givar a)adpiot B)addvatn

Bay+2y=3+2f-ay—-4

5) No emADGETE TIG TOPOKATO AVICDOELS KO VO, TOPUCTNOETE TIG ADGELG TOVE TAV®
otov d&ova:

@) 9—(x+19)>2(x-8)

6) Pomoav éva pabnuatikd v niikia tov kot gine: H nlkio pov givar mepirtog
apOuog Kot To ped g avénuévo katd 17 ypdvia givor Arydtepo tov 40 etmv,
EVO T0 TPUTAGGLO NG eEAaTTOUEVO KaTd 89 xpovia elvar peyalvtepo Tov 40 eTmv.
Na Bpeite v nAkia Tov.

14
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7) Na Bpeite mod cuvaAnBedoVY 01 AVICHOELS

a) —-x<5 Kal X>3
X-5 x+8 x+11 X+7 Xx-5 x-9
B) - < Kol - >
4 3 6 10 5 3

8) Na eetdoete av o1 o KAT® £E16MGELC £Y0VV o Ao, Kapio Abon 1 drelpeg AVCELC.

(W30xr—2)-51-20)=24x-49-52 -

2x-3 X—3 _ 3x+1 _
B = = 1

9) Aivetoun e&iowon (3a —6)y = 12.
(o) ' ot T tov a 1 e&lowon etvon advvar;

(B) Na Bpeite v Ty tov o dote t0 —4 va givan n Abon g e€lowong.

10) Aivetou n e€iowon ky —5=3(x + 1) + 1.
Na Bpeite v Tiun Tov K Ko A dote 1 e€lowon va givatl adplot.

11) 4. Na AMGETE TIG MO KAT® OVICHOELS KOl VO TOPAUGTHGETE TIG AVGELS TOVG OTHV

evbeio TOV TPAYHATIKOV aptOpdV.
() 3y —4=>11 B) x—7>3y—15 (vy) 2(x+4)—12<3(x—-3)

12) Aivetou n avicwon 5y — 6(y +5) < 2(xy +5) — (4 — x).
(o) Na Aboete v avicwon Kot Vo TOPAGTNGETE YPAPIKEA TN AVGN TG OTNV
evbeio TOV TPAYLOTIKOV aplOpdV.
(B) Na yphwyete 11G Tpetg pikpotepeg axépates AVGELS TNG avicmoNg.

13) Na Bpeite T1g KOWvEC AMOEIC TOV O KATW AVICHCEWMV:
(@ 4-5(x-2)=13-3(x+1) Kot o>14p,

B 3x—-20—yx)>2xy+7 Ko 5y <2(7xy—-3)—12

+2 -2
X_x+2 _x=2

(y) 3x—6(2—-3y)<5xy+4 Ko i -

15
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14)’Evo owkomedo o€ oyfua opfoywmviov éxel pnkog 80m, mepiteTpo pkpotepn amd
240m ko epPadov peyoddtepo omd 3000m?. TIdca pétpa pmopel va sivar to
TAGTOG TOV, av Yvopilovpe 0Tt givorl aképalog aptouog.

15) e éva moudikd TaPTL, Evag KAOOVLV POVGKAOVEL UTaAdVL e puOuod 4cm’/s. Av
apykd o pmokovt eiye 5em? agpa, vo Bpeite petd and mooa Sevteporenta, TO
apyOTEPO, TPEMEL VO, GTALOTIOEL VO TO (POVGKMOVEL Yol VoL UV oKdoet. Aivetal Ot
0 HEYI6TOG OYKOC 0éPaL TOV Popel VoL avté€el To pmakovt stvor 365¢cm?® aépa.

16) Na copuninp®ceTe TOV 7o KOT® TTivoko

AVicoELg Awoctpata I'pagka

X<—6

Xe [—5, oo)

16
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[ ENOTHTA 5 : XvovapTtijosig

1) Na napacthoeTe T0 Ypaenuo
F= {(_1) _4)) (O; _1)l (1l2)l (2;5)}

) LLE TN YPNOT TIVOKO TIUDV:

X
Yy

B) ue ™ xpfion yYpoPikng TaploTacng:

__________________________________________________________________
------------------------------------------------------------------

___________________________________________________________________

! 2
——————————————————————————————————————————————————————————————————

__________________________________________________________________

------------------------------------------------------------------

__________________________________________________________________

R e L B e e Lt

v) Na e€etdoete av 1 mo tdve aviictotyia opilel cuvaptnon. Na eényfoete.

17
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2) Xto dumhavo cvotnua aEOvmv divovtar ol vbeieg €1 Kot €2

() Na Bpeite v e&icmwon g evbeiog €1

(B) Na Bpeite v Tun tov K, dote 1 gvbeia

RE—
v+ (3K + I)X —k=0 vamepvd and to onueio A(2,3)

(v) No oyediboete tnv gubeia y=—1 kot va Ppeite v khion .

(0) Av nevbeio y=—1 téuver v €2 oto onueio B kot v gvbeia €1 oto onueio I' va
Bpeite 0

euPadov tov Tprycdvov ABI”

3) Nao Bpeite 10U TOTOVG TOV EVOEUDY GTIG TO KATM YPAPIKES TOPOUCTACELS:

(@) B)
3] 3|
2]
2]
1]
1]
O T
4 flo 4 2 3 0
-3 -2 -1 0 1 2
2 -1

4) H mlepovikn etoipeia ) redNET ypedvel pe mayro 500 oevt 10
pva kot 10 6evt 10 KaOe Aentd THAEQ®VIKNG KANOTG.
(a) Na Bpeite 10 cUVOAKO KOGTOG Y TOV YPEDVEL N ETOLPEID (OC
GLUVAPTNOT TOV AETTOV ¥ TNAEQPMOVIKNG KANONG 0TN Lopen W=ory+.

18
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(B) Av xdmoiog ypemdnke 13 € 10 mepacpuévo unva mOco AenTd PANGCE GTO

TNAEQPMOVO GUVOMKA.

5) (o) Na Bpeite T1g GUVIETOYUEVES TOV

onpeiov A,B ko I'.
(B) Zmn ovvéyela va Ppeite Tovg
TOmovg TV evbeimv AB, BI™ kot AT

(v) AxorovBwc va Ppeite To epPaddv

tov Tpry®@vov ABI.

6) Na Bpeite tnv Khion TV m0 KAT® gVOELDOV:

() y=3x—6 A= ...
PByy=4—y A=
(y=-2 A=
(©)x=4 A=,
() 3y =9 -6y A=,

7) (o) Na Bpeite v e€iowon g evbeiog pe khion A = -2 kot mepva and to onpueio (-2, 1).
(B) Na Bpeite v e&iowon g gvbeiog mov mepva amod ta onpeio A(0, 5) ko B(-2, 9).

(v) Na Bpeite v e&lowon g evbeiag mov mepvd amd ta onpeia (0, 0) ko (2, 10).

8) Aivetoun gvbeio pe tomo 2y + 3y = —6.
(a) Na Bpeite ta onpeia topung g evbeiog pe Tovg aEoveg.
(B) Na Bpeite v kAion g evbeiog.

(v) Na kévete T Ypa@ikn Topdotact g evdeiog .

19
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9) Xe o kotooaporo falovpe vepd yia va to Oepudvoope. H apyikn Oepuokpacio
oV vepoD givar S0°C. TomoBeToaE TV KATCOPOLD OT GOTIA KL 1)
Beppokpascio Tov vepol avéavotav pe pudud 10 °C 1o kabe hemtd. Av y sivar o
apOUOC TOV AETTOV OO TN GTIYUN TOL TOTOOETHGALE TNV KATGOPOAL GTH QOTIH
ko f() n Beppoxpacio Tov vepov ot KaTtcaporia vo Ppeite:

(o) TTowa B etvon M Beppokpacio tov vepod oe 3 Aemtd;

(B) Tov tomo g cuvaptnong f(y)

() Ze moco Aemtd 1 Oeppokpacio Tov vepov Oa yiver 100°C;
(0) No avapépete To €100G TNG GLVAPTNONG
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